

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales, las se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por línea y día. Toda la correspondencia y giro debe dirigirse al ADMINISTRADOR.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

**PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN**  
MADRID: Edición de mañana, 1 Pta. Mex.  
OVIUNDA y PUERTO RICO, 2 Ptas. Trimestre  
PRINCIPALES: 12 Ptas. Trimestre  
ULTRAMAR: 15 Ptas. Trimestre  
**PRECIO DE LA VENTA**  
Por menor, 5 céntimos ejemplar.  
Por mayor, 25 céntimos ejemplar.  
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

NO LVIII-NÚM. 17.885.

Madrid.—Miércoles 30 de Enero de 1907.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

## INGLESES Y YANQUIS

DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES

No he querido hablarlo del incidente acaecido entre Davis, el vicelmirante norteamericano, y sir Alejandro Swettenham, gobernador inglés de Jamaica, porque era sabido que la guerra no se iba a declarar. Más interesante que el incidente mismo ofrece el apresuramiento que los norteamericanos y los ingleses, pero los ingleses sobre todo, han mostrado por suavizarlo.

Los periódicos de Londres, con raras excepciones, dan la razón al marino norteamericano, y dicen que sir Swettenham ha procedido de ligero al rechazar con tan malos modos la ayuda ofrecida por Davis a los habitantes de la conestada isla de Jamaica. El Gobierno inglés mismo se ha puesto de parte del norteamericano y en contra del inglés, según lo prueban los telegramas de gratificación que el ministro de Estado y de Guerra.

Todos los periódicos han dicho que la única excusa del gobernador de Jamaica, ha de encontrarse en que el terremoto, el incendio, la espantosa situación de la isla y el hecho mismo de que carecía de las fuerzas y de los recursos necesarios para dominar la situación le habían vuelto más susceptible de lo que debe serlo persona revestida de tan alta autoridad.

Finalmente, el Gobierno inglés le ha obligado a rectificar y a enviar el siguiente despacho:

Al honorable Elibu Root, secretario de Estado.—Washington.

Jamaica está profundamente agradecida a S. E. por su expresión de simpatía y por la ayuda muy práctica que tan bondadosamente prestó el almirante Davis, así como a toda la flota destacada por la Marina de los Estados Unidos.—El gobernador.

Con este cablegrama se ha puesto punto final al episodio.

Pero no creáis, no creáis, amigos míos, que el sentimiento general de los ingleses aprueba la conducta del gobernador. Todos los ingleses con quienes he hablado de este asunto reconocen que, de haberse hallado en el puesto de sir Swettenham y dejados llevar por el primer impulso, habrían procedido de la misma manera.

La vanidad de los norteamericanos se va haciendo intolerable a todo el mundo. El vicelmirante Davis se apresuró, en efecto, a prestar toda clase de auxilios a los habitantes de Jamaica; pero la carta que escribió al gobernador de la isla era muy poco delicada, pues parecía sentir particular afecto por los negros y blancos que, a consecuencia de fuerzas de servicio médico, etc., así como, así como en alabarse de que, gracias a sus marinos, se habían evitado escenas de pillaje y de saqueo en las ruinas hundidas de la ciudad.

Para el mismo tiempo los ingleses, más cautos que los norteamericanos, tienen más poder para disimular sus sentimientos. Por ahora no les conviene de ninguna manera que se enfrien sus amistades con los norteamericanos. Y esta es la causa de que hayan arrojado sobre el encendido patriotismo del gobernador tan formidable jarro de agua fría.

Ya hace tiempo que los ingleses están molestos con la arrogancia de los norteamericanos, que se niegan a declarar a gritos la decadencia y senilidad de Europa, y que tiran a Inglaterra como a una nación que se ha quedado atrás y a la que ellos protegen como un hijo robado a un padre paralítico. Los ingleses son demasiado altivos para dejarse proteger; pero tienen, al mismo tiempo, demasiado sentido común para darse por resentidos ante los ataques de tiempo.

En la actualidad no les conviene a los ingleses enfadarse con los norteamericanos. La amistad de los yanquis garantiza a los ingleses la posesión tranquila de sus colonias en América. Esto por una parte. Además, los ingleses necesitan de la amistad norteamericana para caso de un conflicto con Alemania.

Y, además, por encima de todo, está la cuestión de las repúblicas hispanoamericanas. Como sabéis, los Estados Unidos, por virtud de la doctrina de Monroe, prohiben a las naciones europeas americanas nuevos territorios en América. Ahora bien, cuando Alemania e Inglaterra enviaron a Venezuela sus barcos de guerra, la doctrina de Monroe estuvo a punto de desaparecer.

Entonces se vio que los Estados Unidos no podían hacer valer su doctrina sin el consentimiento de Inglaterra; pero entonces se llegó a un acuerdo tácito entre las dos Potencias anglosajonas, que cierra el porvenir a las ilusiones sobre la América del Sur, que por aquel entonces alimentaba Alemania, al mismo tiempo que asegura los intereses anglosajones.

Y ese acuerdo es, poco más o menos, el siguiente. Inglaterra permite a los Estados Unidos hacer buena su interpretación de la doctrina de Monroe que le asegura la hegemonía en América, a condición de que los Estados Unidos aseguren a Inglaterra en la posesión de sus intereses americanos.

Esos intereses son de dos clases: territoriales y económicos. Los territoriales son el Canadá, las Antillas y la Guyana. Y los económicos consisten en los enormes capitales ingleses colocados en América. Sólo en la Argentina ha puesto Inglaterra unos 800 millones de libras.

Por virtud de ese acuerdo, los Estados Unidos desempeñan el papel de flador respecto de las Repúblicas latinas de América. No consentirán a Inglaterra que realice embargos con fuerza armada en caso de insolventas; pero, en cambio, los realizarán ellos.

Y aunque las Repúblicas latinas han protestado de la misión que los Estados Unidos se atribuyen y han solemnemente diplomáticamente esa protesta con la doctrina Drago, el acuerdo tácito entre Inglaterra y los Estados Unidos continúa subsistiendo, y sólo en el caso de que éstos se negaran a ejercer el papel de fladores sería posible que se rompieran las buenas relaciones entre ingleses y yanquis.

Ello no quita para que los ingleses encuentren más insostenible cada día la arrogancia de sus primos los norteamericanos; pero esperan confiadamente que no pasará mucho tiempo sin que alguien se la corrija. Por ejemplo, si llegara a estallar un conflicto—y ha de estallar andando el tiempo—en

re japoneses y norteamericanos, las noticias de una derrota norteamericana producirían a los ingleses una impresión mixta de alegría y de tristeza. Claro está que no les conviene el auge excesivo del Japon; pero tampoco que siga fomentándose esa fe que tienen los norteamericanos en su inexpugnabilidad.

Y respecto de ese conflicto futuro, un amigo del momento se acordó de remitir un recorte de *El Renacimiento*, de Manila, en que se publicaba con fecha del 4 de diciembre último un suelto titulado «Los japoneses; temores y pesadillas».

Es muy curioso ese suelto. Parece que los espías japoneses se disfrazan de vendedores de *apri*, unas golosinas que gustan mucho a los campesinos tagalos. En Batanga no se habla de otra cosa que de esos vendedores, de rostros penaltivos y tristes. Los vecinos de Lina se extremaban al verlos recorrer las calles y leguas a lo largo de los pueblos, llevando una mercancía, que de venderse, no produciría casi nada.

En cierta ocasión pidieron hospitalidad a un filipino de esos vendedores. El filipino se la dió, y los extraños, cuyas mercancías no valdrían 50 céntimos, le dieron a la mañana siguiente al dueño de la casa, como propina, 4 pesos.

En San José, uno de esos vendedores pidió al alcalde informes generalizados sobre la localidad, y el maestro de escuela sorprendió a uno de ellos en el momento de hacer un mapa.

En una de las costas del lago de Bay, en Laguna, se han visto no hace mucho tiempo barcos japoneses.

Es muy posible que los norteamericanos no se enteren de estas cosas. Su vanidad les hace creer que están por encima de toda clase de peligros. No es el carácter de los norteamericanos muy a propósito para contestar al espionaje con el espionaje. Cuando llego al momento será ocasión de demostrar el patriotismo; hasta entonces no hay para que dejar de darse tono.

Y como ustedes comprenderán, cuando se tienen esos sueños, el despertar suele ser doloroso.

## Ramiro de Maestu DE SEVILLA

**El arzobispo de Manila.**  
SEVILLA 30. En el tren expreso ha salido para Cádiz, donde embarcará para Nueva York y Filipinas, el arzobispo de Manila. Lo acompaña uno de sus familiares. El ilustre viajero muestra muy satisfecho por las atenciones recibidas durante su estancia en España.

**El Mokri a Granada.**  
El Mokri ha salido esta tarde con dirección a Granada.

**Estreno de «El niño prodigio».**  
La compañía Larra-Balaguer ha estrenado con gran éxito la comedia de los hermanos Quintanar, *El niño prodigio*.

**Una huelga.**  
Los operarios del almacén de aceitunas de Ricardo Barca se han declarado en huelga. Los huelguistas se movieron por de contar el propietario con quienes se creía el importe de sus jornales, destinado a la cantidad descontada a atender los gastos de los accidentes del trabajo.

**El aspa de Gullit.**  
Ha marchado a Cádiz, donde embarcará con rumbo a Méjico, el matador de toros Rafael Gómez (Gullit).

**Una huelga.**  
Momentos antes de salir le robaron una de las maletas que constituían su equipaje.

**Los marqueses de Tamarit abrieron ayer por la tarde sus elegantes salones, que durante mucho tiempo habían quedado cerrados, con motivo de sucesivos lutos.**

Buena parte de la alta sociedad se congregó en torno de los amables marqueses y de su linda y encantadora hija, atestigüando con su presencia las numerosas y sinceras simpatías que inspira tan distinguida como aristocrática familia.

**Los marqueses de Tamarit presentaban a sus amistades su hermosa política la bella marquesa de Corja, que reside desde hace poco tiempo en Madrid.**

Cantidad de flores adornaban y perfumaban las estancias y en el comedor se sirvió un delicado *buffet*.

La marquesa de Tamarit, que esperaba a sus invitados en la entrada del salón principal, vestía una elegante *toilete* de seda color marrón con flores bordadas en relieve, y su hija llevaba un precioso vestido color ladrillo, de gasa con rayas de terciopelo fino, de tono más oscuro.

Entre las damas recordamos haber visto: A la embajadora de Austria, condesa de Welsersheimb, Duquesas de Sotomayor, Najera, Santa Lucía, Seo de Urgel y Luiza. Marquesas de Santa Cristina, Berna, Squilache, Casa Pavón, Coquilla, Campillo, Bolallos, Valdeiglesias, Santa María de Silvela, viuda de Flores Dávila, Pidal, viuda de Riscal, Santa Genoveva, Casariego, Vadillo y Herrera.

Condesas de Pincheros, Almodóvar, Agüera, Benomar, viuda del mismo título, Estaban Collantes, Fuerrubia, Munter, Valmorena, Liniers, Moral de Calatrava, Valmorada, Santa Cruz de los Manuales, Vello, Unión, Penhalver, Revillagigedo, Via Manuel y Vilana.

Señoras y señoritas de Borbón, de Lázaro Galdeano, Bermúdez de Castro, Pidal, Bajer (D. F.), G. San Miguel, Rabago, Aguilar, Alcalá Gallano y Ocas, Collantes, Larros, Parado y Manuel de Ocas, Armada de los Ríos, Penhalver, Silvela y Viesca, Díez de Rivera, Sanchis, Aguilera y Pérez de Heras, Le O, Sanchis, G. Castiella y Entrala, Diaz Martín, Gil Delgado, Liniers, Martínez de Irujo, López de Carrizosa, Quispe de Llano, Vázquez Barros, Caro, Casani, Mendivil, etc.

También asistió una brillante representación del sexo fuerte.

Los aristocráticos dueños de la casa hicieron los honores con la amabilidad que sus amigos han tenido tantas veces ocasión de apreciar en ellos.

El conde de San Félix se encuentra delicado de salud en Biarritz.

Mucho deseamos su pronto alivio.

Los embajadores de Inglaterra, que han salido para Gibraltar, con objeto de hacer una corta excursión, no tardarán en regresar a la corte, para instalarse en su nueva morada de la calle de Fernando a 4. Santo.

—Prometen ser muy brillantes los conciertos que empezarán el próximo viernes, dados por el cuarteto francés, pues se han abonado a ellos aficionados tan inteligentes en el arte musical como los duques de Valencia, señoras de Laiglesia, Núñez de Prado, Bajer, Lázaro Galdeano, Sancho, Parlo

Bazán, marquesas de Bolallos y Acazulco, condesa de Cantilla, duquesa de Nobliejas, marquesas de Santa Genoveva, etc.

Los programas, muy interesantes, anunciaban varios cuartetos nuevos ó que no han sido ejecutados todavía en Madrid.

—La encandorada señorita Blanca Barraute, hija de los ya difuntos vizcondes del mismo título, que se encuentra ahora en San Sebastián con su tia doña Maravillas de Barraute, viuda de Pérez de Heras, vendrá a Madrid en el próximo mes de marzo, de paso para Granada, en donde contrahará matrimonio con el joven *sporteman* D. José Luis Andrade, emparejado con las principales familias granadinas.

## FRANCIA Y VATICANO POR TELEGRAMA

**DR NUESTROS REDACTORES CORRESPONSABLES EN LA CAMARA.**

PARIS 30. La Cámara se ha ocupado del proyecto de ley suprimiendo las declaraciones para las reuniones públicas.

El ponente de la Comisión, M. Flaminio, hizo uso de la palabra pidiendo a los diputados que votaran los dos artículos de que consta el proyecto, sin modificación alguna.

Hizo uso de la palabra el socialista Allard, que pronuncia un largo discurso, manifestando que el proyecto es basteado para todos los ciudadanos; pero que el Gobierno ha hecho con él una concesión a la Iglesia.

Critica duramente las sucesivas concesiones que ha ido haciendo el Gobierno y pide la separación integral y la incautación de los edificios destinados al culto, sin tener ya nada que ver con los curas ni nada que pedir a Roma.

Dice que votará la ley; pero con la adición de que se excluya de los beneficios de la supresión de declaración a todas las reuniones que se celebren en el ejercicio del culto; preguntando cuál será la actitud del Gobierno ante las decisiones adoptadas por los obispos en su última reunión.

Contesta al diputado socialista el ponente M. Flaminio.

Dice que la nueva ley se ha hecho para no aborrazar nada que conduzca al restablecimiento de la paz y para hacer desaparecer las dificultades pasadas.

Interviene en el debate el ministro de Cultos, M. Briand, quien manifiesta que la nueva ley tiene a llevar la paz a los espíritus y a aliviar los peores de las excomuniones.

Ha sido hecha por el Gobierno pensando en restablecer la tranquilidad, y no se puede aceptar que una enmienda ó una adición vuelvan a trastornar los ánimos.

Califica la argumentación de Allard de jurídica, diciendo que hay muchísimos católicos en Francia a los que no es posible atacar en sus ideas, y aunque solamente hubiera mil a éstos es preciso respetarles en su culto.

Signe su discurso el ministro rogando que la ley que se somete a la consideración de la Cámara sea una nueva concesión.

El Gobierno se ha limitado a hacer lo que era justo.

La Ledeia ha perdido todos sus bienes y el Gobierno tiene como un honor el haber dejado a los fieles que hacen sus oraciones en las iglesias, sin necesidad para esto de concesiones humillantes.

Hoy el Gobierno viene a mantener su promesa presentando un proyecto de ley que hace que la declaración sea potestativa.

Pasa ocuparse de las declaraciones hechas por los obispos después de la reunión extraordinaria que han sido convocados por el arzobispo de París, y dice que en esas declaraciones hechas públicas va la aceptación por primera vez de un régimen legal para el culto, y no retro para el Gobierno.

Se ocupa de los contratos relativos a las iglesias, y dice que los alcaldes son los encargados de establecerlos, creyendo que así se sirve a la paz y a la tolerancia.

Termina su discurso M. Briand pidiendo a la Cámara que apruebe el proyecto.

Comienza la discusión del articulado. El art. 1.º dice que las reuniones públicas, cualquiera que sea su objeto, podrán celebrarse sin declaración previa y a cualquiera hora.

El diputado socialista M. Ghesquiere presenta un contraproyecto, cuyo fin es asegurar la plena libertad de reunión en la vía pública.

El Presidente del Consejo de Ministros, M. Clemenceau, ocupa la tribuna para combatir dicho antiproyecto.

Dice que el autorizar las reuniones en la vía pública sin que se turbe el orden es hallar la cuadratura del círculo.

El Gobierno podrá, a lo más, tolerarlas; pero no hacer una ley especial en este sentido.

M. Ghesquiere retira su antiproyecto, y el artículo 1.º queda aprobado.

Suspende la sesión.

**Sigue la sesión.**

PARIS 30. La Cámara ha reanudado su sesión a las nueve de la noche.

Proviamente se ocupa de los presupuestos, los cuales se acuerda que pasen al Senado por 123 votos contra 183.

Continúa la discusión de la ley de declaración para las reuniones públicas.

Nuevamente hace uso de la palabra el diputado socialista M. Allard, que extensamente apoya su enmienda, en la que se tiende a mantener la necesidad de la declaración para las reuniones públicas.

M. Briand declara que el Gobierno no tiene el pensamiento de hacer concesión alguna, sino de facilitar la tranquilidad de la nación, pidiendo a la Cámara los medios para continuar su trabajo.

El leador socialista Jaurés combate la proposición de Allard.

Púese a votación, y es desechada por 501 votos contra 62.

La sesión se levanta a media noche para continuar mañana.

En el Senado se ha abierto la sesión para examinar los presupuestos, que le han sido devueltos desde la Cámara.

## CONFIRMACION DE «LA CROIX»

PARIS 30. La *Croix* confirma oficialmente la declaración de los obispos publicada por *Le Figaro*, en la que se acepta la prueba de que la ley del ejercicio del culto sea tratada con los alcaldes, si bien dejando a salvaguardia las jerarquías eclesiásticas.

## LA IGLESIA TRANSIGE

ROMA 30. En los círculos vaticanistas comentaban mucho las noticias de París.

Dicese en ellos que el arzobispo propuesto por los obispos demuestra la buena voluntad que anima a la Iglesia.

El clero francés transige con las autoridades republicanas, en todo aquello que no se oponga a sus principios.

Llega hasta someterse a las condiciones más duras, con tal de salvar las bases fundamentales de su jerarquía.

Hallase propicio a otorgar la locación de las iglesias a título oneroso.

Sin embargo, jamás reconocerá las Asociaciones cívicas.

Los alfileres de los templos serán pagados por los obispos y párrocos.

De este modo espera el clero asegurar el respeto a su jerarquía, punto sobre el cual tanto insistió Pío X en sus Encíclicas.

## COMENTARIOS FRANCIESES

### La derrota socialista.

Creemos que un comentario francés a la política alemana, no será sospechoso para quienes en España discurren a su antojo acerca de la política alemana, suponiendo al Kaiser desoso de dar alas al socialismo y de decujar al Centro católico.

En *Le Matin* leemos lo siguiente:

«El hecho saliente de las elecciones alemanas—el que domina y borra todos los otros—es la sensible derrota de los socialistas.»

De 79 pñestos que la *Social-demokratie* nosó en el Reichstag, lleva perdidos a la hora actual 23, no habiendo ganado más que uno. Por lo tanto las partes de la derrota: Wurtemberg, Sajonia, Breslau y Bremen. El cuerpo electoral ha llegado a golpear en la cabeza, y Bernstein, uno de los miembros más brillantes del partido, ha sido abandonado como muerto en el campo de batalla electoral.

Así es que mientras en Inglaterra, Francia e Italia el socialismo arrolla y se eleva con la rapidez del álamo, en Alemania,

cuna del mismo, se borra, se marchita y se empobrece.

Si tomáramos al pie de la letra los poemas diltcos que desde hace cuatro años el bardo Jaurés canta a nuestros oídos, tendríamos que estar inquietos, puesto que la canción se reduce a decir que el proletariado alemán puesto en marcha, sabrá, llegado el caso, oponer una barrera infranqueable a las acometidas criminalmente agresivas del *champroisme* capitalista y militar. Y he aquí que el proletariado se detiene y claudica, y he aquí también que la barrera que midiera el oponer a las acometidas criminales, sería tan baja y tan frágil que un pequeño *champro* de cuatro años podía franquearla sin esfuerzo...

Pero esto es poesía, y hay que volver al terreno de los hechos.

El hecho es que el robusto buen sentido germano ha rehusado continuar deobado ante una doctrina destructora de esa autoridad, que constituye la fuerza del Imperio, y ha rehusado dejarse prender por las quimeras de ciertas frases que se mantienen para mejor hacerse perdonar la violencia de ciertas cocticias.

La verdad es que el pueblo alemán ama todavía más la autoridad de su Emperador que la de Mr. Bebel.

Puede ser, desde su punto de vista, que el pueblo alemán no tenga culpa.

Y por si lo anterior no fuese bastante para demostrar que Alemania ha reaccionado contra el socialismo, y más aún que contra ésta, contra los partidos disolutos, antimilitaristas, bastará con leer los telegramas dando cuenta del entusiasmo que ha producido la derrota de los socialistas.

El mismo diario dice:

«Los primeros resultados de las elecciones para el Reichstag, que señalaban al final de la jornada una derrota del partido socialista, han sido acogidos en Berlín con el entusiasmo que provoca un suceso ardentemente esperado; pero no previsto. Se esperaba el triunfo, pero se dudaba.»

Por la noche el entusiasmo se ha desbordado. *La garde aux bords du Rhin* ha resonado bajo los tiros, entonado por millones de voces potentes y orgullosas.

Desde el balcón de la cancillería, el Príncipe Bellow ha arengado a una multitud que lo aclamaba.

El Kronprinz y la Kronprinzessa han tenido que asomarse al balcón de su Palacio para contestar a las aclamaciones de la alegría pública.

Todas estas manifestaciones traducen un movimiento curioso y digno de ser anotado.

Creemos que lo traducido es lo suficientemente claro para que queden bien patentados tres cosas: que el Reichstag no fue disuelto por deseos de iniciar una política anticlerical, que fue disuelto para emprender una campaña contra los anticlericales antimilitaristas, y que Alemania festeja con entusiasmo el triunfo del Gobierno.

Las tres cosas son precisamente todo lo contrario de lo que sostiene algunos diarios radicales, y como la verdad es sólo una, allí queda consignada.

## DE MALAGA

Tres muertos.

MÁLAGA 29. Cerca de la estación de Campanillas se ha arrojado al paso del tren un suelto llamado Cristóbal Ruiz Sánchez. El suicida es natural de Pizarra.

Se ignoran los móviles.

—En el barrio de Capichines un individuo llamado Francisco Martín Horeda dió dos puñaladas a su amante Rafael Sánchez Alfaró.

Creyéndola muerta se disparó dos tiros en la cabeza, fallando en el acto.

El crimen lo originó la seguita de Rafaela, a quien su amante le había propuesto emigrar a América.

## LA ACTUALIDAD

### Noche de invierno.

La vieja ciudad se ha dormido bajo la oscuridad de los cielos; la vieja ciudad, como una vieja, se ha dormido bajo su negra caperuz; cerradas están las puertas, y en las casas, se ha extinguido la luz de la lámpara y la llama del fuego. Cerradas están las puertas, por el peligro nocturno; guardados están el tesoro del marfil y la belleza de la obliqua mirada, se ha apagado toda claridad.

Los niños se han acostado temprano, por temor al frío; al frío y al duende de la medianoche; la buena mamá les ha hecho rezar una oración para no ser desvelados en las horas medrusas; en las horas en que el duende de maquina y los sueños tocan su cabo más florido; con la dulce plegaria, los niños se han dormido en el centro de un bello jardín.

El grito de la casa se ha acogado al horror, y sus pupilas fosforescen sobre la caliente ceniza; en el silencio de la hora, las pupilas del gato tienen una mirada interrogante y un fulgor desgluá.

En la vieja ciudad vibra un largo silencio; por las desiertas calles todo está mudo al paso de la inerte ventura; la luz del farol brilla y se aúla y aúla en un urna de cristal. En la anchura plaza, la fuente alza a los cielos su helado ardid, amplio y sonoro como una boca colada; el cisne de mármol tiene tirante el cuello y destallantes las alas, en el dolor de la armonía. Bajo los árboles sin hojas, la blanca estatua, toda desnuda y toda blanca de frío, sueña con las taras *«Orquí»*; la blanca estatua sueña, con sus ciegos pupilas, un caliente perfume de abril. En las largas calles todo está ya en silencio; han callado y la voz del pensamiento y el llanto del volio; en el hondo silencio sólo sueñan los pies de la pobre ramona que pasa su fría losa, soñando una estancia caliente y un ensueño de alcohol.

En la casa mortuoria, los blandones han alargado extrañamente sus llares; los pies del muerto han hecho cruzar la madera del aland; un extraño ruido ha resonado en la estancia. Los que velaban se han mirado sobresaltados; húbírase dicho que era su misma voz. Los que cuidaban al enfermo han tenido un sobresalto; un perro vagabundo ha aullado lastimero bajo los balcones; claro se ha oído el aullido tras de los cristales, tras de las maderas; el enfermo ha sentido de pronto helarse su sien y la palma de su mano. El anciano, despertado a deshora, ha tenido un fugible pensamiento: el anciano, sin saber por qué, ha pensado en los años de su vida y en los amigos que ha visto morir; he aquí que muchos no tenían la barba tan blanca como él. El anciano ha tendido la mano a su pipa para ahuyentar la importuna tristeza; sobre el mármol de la mesa, ha mirado del anciano la robótica rigida.

En el silencio de la noche, las horas van pasando veloces, con los cabellos sueltos y los velos flotantes, y con niñas y viejas y buhos y gatos negros; en el alto techo, la luz de la lámpara traza círculos silbólicos. La bella laboriosa ha suspendido su tarea, con gesto pensativo; he aquí que había jurado terminarla, y ahora siente una extraña indiferencia; la bella laboriosa, ha dicho de pronto: Tanta prisa, para qué, para qué tanta prisa, corazón, si no te ha de faltar tiempo para morir!—El que velaba sobre el yun que ha sentido un repentino espanto de ser ruidoso en la noche silenciosa; un silbido temerario de ser aulaz en la noche insegura.

En la alta noche, todo sueña el esqueleto del caminero; en la rueda del negro furgón; en el luto glacial sólo brillan las luces rojas de los hospitales. En la alta noche todo está finalmente dormido; en el onánime silencio se levanta el ruido del mundo, el ruido del ladrón y el espíritu inquieto. Oh espíritu, ¡por qué estás inquieto; que pena de amor ó de fortuna, te tiene desvelado en esta hora!

—Indudablemente pasa algo insólito. Nuestra buena estrella nos ha traído esta mañana a casa de Zathis; subamos también.

—Seremos indiscretos.

—¡Bah! quizás tengamos necesidad de nosotros.

—Esa es una razón perentoria. Subamos. Bien sabéis que yo soy el primero cuando se trata de prestar un servicio.

El grito que todos los asistentes habían oído, había salido de la cámara mortuoria.

Cuando Cristian, al llegar al primer piso, abrió la puerta de madera, encontró a Suzanne en un rincón del mismo, inmóvil y aterrada.

—¿Qué pasa?—preguntó el hosteler—¿sois vos la que ha dado ese grito, que nos ha asustado tanto?

Lisbeth había entrado en el cuarto después de Cristian.

Los dos burgueses se quedaron en el umbral de la puerta. Suzanne, que reflejaba un gran temor, empezó a tranquilizarse al ver que no entraba sola.

—Señora—dijo dando algunos pasos, sin atreverse a acercarse al lecho mortuorio y sin poder hablar aún.

—¿Qué pasa? Explíquenos—dijo Lisbeth.

—O, lo diré, señora—dijo al fin Suzanne.—Hace un momento me me he despertado y buscaba a la señora para disculparme, cuando de pronto...

—¿Qué?

—De pronto oí un gemido detrás de mí.

—¡Un gemido!—dijo Lisbeth—¡oh, qué asustada, acórdense de que durante la noche ella también creyó haber oído lo mismo.

—Sí, señora. Y sobrecorrí de espanto, como puedo comprender, me volví mirando más aún.

—¿Oí más?

—Que he visto a la muerta abrir los ojos.

—¡Bah!—dijo Cristian.—Todo se explica: no os habíais desvelado todavía y estabais soñando.

—De ninguna manera! Estoy segura de ello. Si la muerta he lanzado un gemido y ha abierto los ojos, muy grandes... dabi miedo verla.

—¡E! extraño!—dijo Lisbeth.

Uno de los burgueses creyó deber entrar en escena, diciendo: —Esto se puede explicar científicamente. Sería un caso de muerte aparente. Quizás esa señora estuviera atetargada; esto ocurre mucho más de lo que se cree generalmente.

«En este caso los médicos más hábiles pueden engañarse y creer que están delante de un cadáver.»

«Sería conveniente llamar al doctor Hans Dorier, que seguramente está ahora en su casa.»

Lisbeth se había acercado al cuerpo de Viviana, examinándola con gran atención.

—Parece que respira—dijo.—Sí, respira muy débilmente, pero respira.

—Eso se puede ver—dijo el burgués.

—¿Cómo?

sin embargo, corazón; hazle poque...
YANQUIS Y JAPONESES
AUTORIDADES ALARMADAS
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

LONDRES 30. Comunican de Nueva York...
PARA ADELAR HICIERON ESCALA EN HAWAII...
EL GOBIERNO FEDERAL TIENE PRUEBAS DE QUE...

La animación que hay por el baile que da...
EL PEDIDO DE LAS LOCALIDADES DEMUESTRA QUE...

NOTAS MUNICIPALES
La cuestión del pan.
Esta mañana ha visitado al alcalde una...

El Sr. Dato se mostraba esta mañana bastante...
Dispuso está el Sr. Dato, como lo ha estado...

LIQUIDACIÓN POR TRASLADO
La liquidación abierta por la casa Ruiz de...

FIN DE LEGISLATURA
CAMARAS AUSTRIACAS
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

BERLIN 30. Despachos de telegramas llegados...
Con ella queda terminada la presente legislatura...

Si embargo, los políticos creen que se verificarán...

La Exposición del Circolo
Siempre fueron interesantísimas las Exposiciones...

Algunos son verdaderamente admirables. Santiago...

El suceso del Circolo Mercantil.
MALAGA 30. Por acuerdo de la Sala encargada...

NOTAS DE ITALIA
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

ROMA 30. Despachos de Nápoles dicen que el...

Un viejo holandés y una Marina firma Alcaide...

Aurelio García una impresión de la Calle de Caballeros...

DE AMERICA
POR TELEGRAMA
DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSAL

PARIS 30. Llegan malas noticias de Venezuela.
El movimiento revolucionario toma gran incremento...

PARIS 30. Un cablegrama de Washington dice que el...

LONDRES 30. Comunican de Nueva York que ayer...

El proceso de Thaw.
LONDRES 30. Cablegrafan de Nueva York que ayer...

FIRMA REGIA
Guerra.
Disponiendo cese el general Espinosa de los...

Marina.
Ascendiendo a intendente de Marina al ordenador...

REYES Y PRINCEPES
POR TELEGRAMA
DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSAL

PARIS 30. Telegrafan de Teheran que el Emir de...

PARIS 30. Ha sido ya definitivamente acordado...

DESDE BARCELONA
El Sr. Manzano.
BARCELONA 29. Mañana saldrá para Madrid el...

BARCELONA 29. El nuevo gobernador ha visitado...

El día del gobernador.
BARCELONA 29. El nuevo gobernador ha visitado...

Ultimando trabajos.
La Comisión nombrada en la reunión celebrada...

En la Diputación.
La Diputación provincial ha celebrado sesión...

Protestas y discursos.
Pronunciándose varios discursos en los que se...

Se acordó nombrar una Comisión que estudie...

EN LAS MINAS
TERRIBLES EXPLOSIONES
POR TELEGRAMA
DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSAL

El número de víctimas.—El Papa y el Kaiser.
BERLIN 29. Siguen recibiendo detalles de la...

Situación trágica.
BERLIN 30. El incendio en el fondo de la mina...

Sacando cadáveres.
BERLIN 30. Las últimas noticias que llegan...

NOTAS PALATINAS
Hoy estuvieron en Palacio, a saludar a Sus...

UNIÓN IBEROAMERICANA
Conferencia con el Sr. Rodríguez San Pedro.
Una muy lucida y numerosa Comisión de la...

Desde la princesa altiva
La hija del pescador, compran los chocolates...

DESDE BARCELONA
El Sr. Manzano.
BARCELONA 29. Mañana saldrá para Madrid el...

BARCELONA 29. El nuevo gobernador ha visitado...

El día del gobernador.
BARCELONA 29. El nuevo gobernador ha visitado...

Ultimando trabajos.
La Comisión nombrada en la reunión celebrada...

En la Diputación.
La Diputación provincial ha celebrado sesión...

Protestas y discursos.
Pronunciándose varios discursos en los que se...

Se acordó nombrar una Comisión que estudie...

MARRUECOS
POR TELEGRAMA
DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSAL

MELILLA 29. El vapor T97, procedente de Orán...

Se acordó nombrar una Comisión que estudie...

QUINTA DE 1907
El Fénix de las Familias, Sociedad anónima...

Se acordó nombrar una Comisión que estudie...

ESTADO DE GUERRA

Los sucesos de Valencia.

Huelguistas presentados. VALENCIA 29. El arrendatario de Consumos ha admitido a algunos huelguistas, que espontáneamente se han presentado solicitando prestar servicio.

Agresión a un consumidor. Dos heridos.

A las siete de la tarde, cuando el vigilante de consumos Domingo Ibáñez se dirigía a su domicilio, después del relevo, por el camino de Misia, se vio asaltado súbitamente por un grupo de hombres que, echándole una manita a la cabeza, que le privó de todo movimiento, le infirieron cuatro heridas graves de arma blanca.

Tranquilidad. El nuevo gobernador.

VALENCIA 30. La población ha vuelto a recobrar su aspecto normal, habiéndose reanado los trabajos en todas las partes.

Las impresiones oficiales de anoche respecto de la situación de Valencia son más optimistas.

Confirma una pequeña colisión entre dos consumidores de los que prestan servicio y un huelguista, resultando heridos levemente.

Los informes oficiales recibidos hoy de Valencia, acusan completa tranquilidad.

HASTA HOY

no ha habido en Madrid, en el ramo de joyería (fina y popular), ninguna casa menor que la de Ripoll, San Bernardo, 18. Por sus surtidos y baratura, es un paraiso de los niños.

DE MARINA

Se indica al general Luanco para director de la Marina mercante. El general de la Armada D. Antonio Peña, marqués de Arellano, ha solicitado su pase a situación de cuartel.

ECOS MILITARES

El Ejército Español, después de referirse a las enseñanzas que pueden sacarse de fiestas con la verificada anteayer en el Retiro, se ocupa de la clase de sargentos y de sus necesidades y aspiraciones, defendiéndolas con entusiasmo.

LA MEJOR LECHE

Recomendamos prueben la leche que sirve a domicilio el despacho establecido en Atocha, 25. Pura, sin descremar, de vacas que pastan en el campo y en presencia del dueño, que por tener 60 vacas no necesita recurrir a adiciones. Probadla.

EN EL CAMPO DE BOTA

Examinando un objeto sospechoso. Formidables explosión. Un capitán de Artillería gravemente herido.

COMBINACION MILITAR

La que anunciábamos en una de nuestras últimas ediciones ha tenido alguna ampliación que no estaba ciertamente prevista, y a esto se debe el que haya necesidad de proveer otro puesto que no se halla vacante en los actuales momentos.

BOMBAS EN BARCELONA

Hallazgo sospechoso. La alarma aumenta. BARCELONA 29. En la calle de San Pablo, esquina a la de Carretas-barrio habitar por familias de modesta posición, se halló esta noche, a las nueve, un objeto sospechoso envuelto entre trapos.

DE SPORT

CAMPEONATO DE ESPAÑA

de lanzamiento de peso, de lanzamiento de disco y de salto de altura con pértiga. ORGANIZADO POR EL MADRID FOOT-BALL CLUB

PREMIOS

Lanzamiento de peso. 1.º Medalla de oro, diploma de campeón de España y 100 pesetas.

Lanzamiento de disco.

1.º Medalla de oro, diploma de campeón de España y 100 pesetas.

Salto de altura con pértiga.

1.º Medalla de oro, diploma de campeón de España y 100 pesetas.

REGLAMENTO

En este salto cada concurrente tiene derecho a cinco pruebas en cada altura.

CONSEJO DE MINISTROS

Este tarde, a las tres y media, se ha reunido en la Presidencia el Consejo de ministros.

AVISO UTIL

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el anuncio que en cuarta plana publicamos, referente a la Sociedad Española de Construcciones Mecánicas, domiciliada en Córdoba, donde tiene establecida su notable fábrica de automóviles y bicicletas.

ECOS POLITICOS

Ha tomado posesión el director de Penales, Sr. Roldán, y mañana se posesionará también el director de los Registros, Sr. González Rothwos, quien se halla en Burgos con motivo de asuntos particulares.

NOTICIAS

En cumplimiento del artículo 21 de los estatutos, la Asociación de propietarios de Madrid celebrará su junta general ordinaria el 31 de Enero de 1907, a las cuatro de la tarde, en su domicilio social, Mayor, 6, para la discusión de la Memoria, las cuentas del año anterior, los presupuestos para el actual, y proceder a la elección de cargos vacantes en la directiva.

LA GUARDIA CIVIL

La Guardia Civil de Villamantanas comunicó al gobernador que a la vecina de aquel pueblo, Ceceña de la Hoz, se fueron robadas 1.750 pesetas en metalico, sin que se haya podido averiguar quienes puedan ser los autores.

ROBOS

Participa que se hacen gestiones para su captura. La policía del distrito de la Inclusa detuvo ayer tarde a un sujeto llamado Anelio Delgado, alias El Maño, que momentos antes de su detención había penetrado en una panadería de la calle de Amparo y había arrebatado un billete de cinco pesetas que había anulado el mostrador, sin que pudiera evitarse el robo del establecimiento.

LA GUARDIA CIVIL

La Guardia Civil de Villamantanas comunicó al gobernador que a la vecina de aquel pueblo, Ceceña de la Hoz, se fueron robadas 1.750 pesetas en metalico, sin que se haya podido averiguar quienes puedan ser los autores.

LA GUARDIA CIVIL

Participa que se hacen gestiones para su captura. La policía del distrito de la Inclusa detuvo ayer tarde a un sujeto llamado Anelio Delgado, alias El Maño, que momentos antes de su detención había penetrado en una panadería de la calle de Amparo y había arrebatado un billete de cinco pesetas que había anulado el mostrador, sin que pudiera evitarse el robo del establecimiento.

LA GUARDIA CIVIL

La Guardia Civil de Villamantanas comunicó al gobernador que a la vecina de aquel pueblo, Ceceña de la Hoz, se fueron robadas 1.750 pesetas en metalico, sin que se haya podido averiguar quienes puedan ser los autores.

LA GUARDIA CIVIL

Participa que se hacen gestiones para su captura. La policía del distrito de la Inclusa detuvo ayer tarde a un sujeto llamado Anelio Delgado, alias El Maño, que momentos antes de su detención había penetrado en una panadería de la calle de Amparo y había arrebatado un billete de cinco pesetas que había anulado el mostrador, sin que pudiera evitarse el robo del establecimiento.

LA GUARDIA CIVIL

La Guardia Civil de Villamantanas comunicó al gobernador que a la vecina de aquel pueblo, Ceceña de la Hoz, se fueron robadas 1.750 pesetas en metalico, sin que se haya podido averiguar quienes puedan ser los autores.

LA GUARDIA CIVIL

Participa que se hacen gestiones para su captura. La policía del distrito de la Inclusa detuvo ayer tarde a un sujeto llamado Anelio Delgado, alias El Maño, que momentos antes de su detención había penetrado en una panadería de la calle de Amparo y había arrebatado un billete de cinco pesetas que había anulado el mostrador, sin que pudiera evitarse el robo del establecimiento.

LA GUARDIA CIVIL

La Guardia Civil de Villamantanas comunicó al gobernador que a la vecina de aquel pueblo, Ceceña de la Hoz, se fueron robadas 1.750 pesetas en metalico, sin que se haya podido averiguar quienes puedan ser los autores.

LA GUARDIA CIVIL

Participa que se hacen gestiones para su captura. La policía del distrito de la Inclusa detuvo ayer tarde a un sujeto llamado Anelio Delgado, alias El Maño, que momentos antes de su detención había penetrado en una panadería de la calle de Amparo y había arrebatado un billete de cinco pesetas que había anulado el mostrador, sin que pudiera evitarse el robo del establecimiento.

LA GUARDIA CIVIL

La Guardia Civil de Villamantanas comunicó al gobernador que a la vecina de aquel pueblo, Ceceña de la Hoz, se fueron robadas 1.750 pesetas en metalico, sin que se haya podido averiguar quienes puedan ser los autores.

LA GUARDIA CIVIL

Participa que se hacen gestiones para su captura. La policía del distrito de la Inclusa detuvo ayer tarde a un sujeto llamado Anelio Delgado, alias El Maño, que momentos antes de su detención había penetrado en una panadería de la calle de Amparo y había arrebatado un billete de cinco pesetas que había anulado el mostrador, sin que pudiera evitarse el robo del establecimiento.

ESTADO DE GUERRA

Los sucesos de Valencia.

Huelguistas presentados. VALENCIA 29. El arrendatario de Consumos ha admitido a algunos huelguistas, que espontáneamente se han presentado solicitando prestar servicio.

Agresión a un consumidor. Dos heridos.

A las siete de la tarde, cuando el vigilante de consumos Domingo Ibáñez se dirigía a su domicilio, después del relevo, por el camino de Misia, se vio asaltado súbitamente por un grupo de hombres que, echándole una manita a la cabeza, que le privó de todo movimiento, le infirieron cuatro heridas graves de arma blanca.

Tranquilidad. El nuevo gobernador.

VALENCIA 30. La población ha vuelto a recobrar su aspecto normal, habiéndose reanado los trabajos en todas las partes.

Las impresiones oficiales de anoche respecto de la situación de Valencia son más optimistas.

Confirma una pequeña colisión entre dos consumidores de los que prestan servicio y un huelguista, resultando heridos levemente.

Los informes oficiales recibidos hoy de Valencia, acusan completa tranquilidad.

HASTA HOY

no ha habido en Madrid, en el ramo de joyería (fina y popular), ninguna casa menor que la de Ripoll, San Bernardo, 18. Por sus surtidos y baratura, es un paraiso de los niños.

DE MARINA

Se indica al general Luanco para director de la Marina mercante. El general de la Armada D. Antonio Peña, marqués de Arellano, ha solicitado su pase a situación de cuartel.

ECOS MILITARES

El Ejército Español, después de referirse a las enseñanzas que pueden sacarse de fiestas con la verificada anteayer en el Retiro, se ocupa de la clase de sargentos y de sus necesidades y aspiraciones, defendiéndolas con entusiasmo.

LA MEJOR LECHE

Recomendamos prueben la leche que sirve a domicilio el despacho establecido en Atocha, 25. Pura, sin descremar, de vacas que pastan en el campo y en presencia del dueño, que por tener 60 vacas no necesita recurrir a adiciones. Probadla.

EN EL CAMPO DE BOTA

Examinando un objeto sospechoso. Formidables explosión. Un capitán de Artillería gravemente herido.

COMBINACION MILITAR

La que anunciábamos en una de nuestras últimas ediciones ha tenido alguna ampliación que no estaba ciertamente prevista, y a esto se debe el que haya necesidad de proveer otro puesto que no se halla vacante en los actuales momentos.

BOMBAS EN BARCELONA

Hallazgo sospechoso. La alarma aumenta. BARCELONA 29. En la calle de San Pablo, esquina a la de Carretas-barrio habitar por familias de modesta posición, se halló esta noche, a las nueve, un objeto sospechoso envuelto entre trapos.

DE SPORT

CAMPEONATO DE ESPAÑA

de lanzamiento de peso, de lanzamiento de disco y de salto de altura con pértiga. ORGANIZADO POR EL MADRID FOOT-BALL CLUB

PREMIOS

Lanzamiento de peso. 1.º Medalla de oro, diploma de campeón de España y 100 pesetas.

Lanzamiento de disco.

1.º Medalla de oro, diploma de campeón de España y 100 pesetas.

Salto de altura con pértiga.

1.º Medalla de oro, diploma de campeón de España y 100 pesetas.

REGLAMENTO

En este salto cada concurrente tiene derecho a cinco pruebas en cada altura.

CONSEJO DE MINISTROS

Este tarde, a las tres y media, se ha reunido en la Presidencia el Consejo de ministros.

AVISO UTIL

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el anuncio que en cuarta plana publicamos, referente a la Sociedad Española de Construcciones Mecánicas, domiciliada en Córdoba, donde tiene establecida su notable fábrica de automóviles y bicicletas.

ECOS POLITICOS

Ha tomado posesión el director de Penales, Sr. Roldán, y mañana se posesionará también el director de los Registros, Sr. González Rothwos, quien se halla en Burgos con motivo de asuntos particulares.

NOTICIAS

En cumplimiento del artículo 21 de los estatutos, la Asociación de propietarios de Madrid celebrará su junta general ordinaria el 31 de Enero de 1907, a las cuatro de la tarde, en su domicilio social, Mayor, 6, para la discusión de la Memoria, las cuentas del año anterior, los presupuestos para el actual, y proceder a la elección de cargos vacantes en la directiva.

LA GUARDIA CIVIL

La Guardia Civil de Villamantanas comunicó al gobernador que a la vecina de aquel pueblo, Ceceña de la Hoz, se fueron robadas 1.750 pesetas en metalico, sin que se haya podido averiguar quienes puedan ser los autores.

ROBOS

Participa que se hacen gestiones para su captura. La policía del distrito de la Inclusa detuvo ayer tarde a un sujeto llamado Anelio Delgado, alias El Maño, que momentos antes de su detención había penetrado en una panadería de la calle de Amparo y había arrebatado un billete de cinco pesetas que había anulado el mostrador, sin que pudiera evitarse el robo del establecimiento.

LA GUARDIA CIVIL

La Guardia Civil de Villamantanas comunicó al gobernador que a la vecina de aquel pueblo, Ceceña de la Hoz, se fueron robadas 1.750 pesetas en metalico, sin que se haya podido averiguar quienes puedan ser los autores.

LA GUARDIA CIVIL

Participa que se hacen gestiones para su captura. La policía del distrito de la Inclusa detuvo ayer tarde a un sujeto llamado Anelio Delgado, alias El Maño, que momentos antes de su detención había penetrado en una panadería de la calle de Amparo y había arrebatado un billete de cinco pesetas que había anulado el mostrador, sin que pudiera evitarse el robo del establecimiento.

LA GUARDIA CIVIL

La Guardia Civil de Villamantanas comunicó al gobernador que a la vecina de aquel pueblo, Ceceña de la Hoz, se fueron robadas 1.750 pesetas en metalico, sin que se haya podido averiguar quienes puedan ser los autores.

LA GUARDIA CIVIL

Participa que se hacen gestiones para su captura. La policía del distrito de la Inclusa detuvo ayer tarde a un sujeto llamado Anelio Delgado, alias El Maño, que momentos antes de su detención había penetrado en una panadería de la calle de Amparo y había arrebatado un billete de cinco pesetas que había anulado el mostrador, sin que pudiera evitarse el robo del establecimiento.

LA GUARDIA CIVIL

La Guardia Civil de Villamantanas comunicó al gobernador que a la vecina de aquel pueblo, Ceceña de la Hoz, se fueron robadas 1.750 pesetas en metalico, sin que se haya podido averiguar quienes puedan ser los autores.

LA GUARDIA CIVIL

Participa que se hacen gestiones para su captura. La policía del distrito de la Inclusa detuvo ayer tarde a un sujeto llamado Anelio Delgado, alias El Maño, que momentos antes de su detención había penetrado en una panadería de la calle de Amparo y había arrebatado un billete de cinco pesetas que había anulado el mostrador, sin que pudiera evitarse el robo del establecimiento.

LA GUARDIA CIVIL

La Guardia Civil de Villamantanas comunicó al gobernador que a la vecina de aquel pueblo, Ceceña de la Hoz, se fueron robadas 1.750 pesetas en metalico, sin que se haya podido averiguar quienes puedan ser los autores.

LA GUARDIA CIVIL

Participa que se hacen gestiones para su captura. La policía del distrito de la Inclusa detuvo ayer tarde a un sujeto llamado Anelio Delgado, alias El Maño, que momentos antes de su detención había penetrado en una panadería de la calle de Amparo y había arrebatado un billete de cinco pesetas que había anulado el mostrador, sin que pudiera evitarse el robo del establecimiento.

LA GUARDIA CIVIL

La Guardia Civil de Villamantanas comunicó al gobernador que a la vecina de aquel pueblo, Ceceña de la Hoz, se fueron robadas 1.750 pesetas en metalico, sin que se haya podido averiguar quienes puedan ser los autores.

LA GUARDIA CIVIL

Participa que se hacen gestiones para su captura. La policía del distrito de la Inclusa detuvo ayer tarde a un sujeto llamado Anelio Delgado, alias El Maño, que momentos antes de su detención había penetrado en una panadería de la calle de Amparo y había arrebatado un billete de cinco pesetas que había anulado el mostrador, sin que pudiera evitarse el robo del establecimiento.

ESTADO DE GUERRA

Los sucesos de Valencia.

Huelguistas presentados. VALENCIA 29. El arrendatario de Consumos ha admitido a algunos huelguistas, que espontáneamente se han presentado solicitando prestar servicio.

Agresión a un consumidor. Dos heridos.

A las siete de la tarde, cuando el vigilante de consumos Domingo Ibáñez se dirigía a su domicilio, después del relevo, por el camino de Misia, se vio asaltado súbitamente por un grupo de hombres que, echándole una manita a la cabeza, que le privó de todo movimiento, le infirieron cuatro heridas graves de arma blanca.

Tranquilidad. El nuevo gobernador.

VALENCIA 30. La población ha vuelto a recobrar su aspecto normal, habiéndose reanado los trabajos en todas las partes.

Las impresiones oficiales de anoche respecto de la situación de Valencia son más optimistas.

Confirma una pequeña colisión entre dos consumidores de los que prestan servicio y un huelguista, resultando heridos levemente.

Los informes oficiales recibidos hoy de Valencia, acusan completa tranquilidad.

HASTA HOY

no ha habido en Madrid, en el ramo de joyería (fina y popular), ninguna casa menor que la de Ripoll, San Bernardo, 18. Por sus surtidos y baratura, es un paraiso de los niños.

DE MARINA

Se indica al general Luanco para director de la Marina mercante. El general de la Armada D. Antonio Peña, marqués de Arellano, ha solicitado su pase a situación de cuartel.

ECOS MILITARES

El Ejército Español, después de referirse a las enseñanzas que pueden sacarse de fiestas con la verificada anteayer en el Retiro, se ocupa de la clase de sargentos y de sus necesidades y aspiraciones, defendiéndolas con entusiasmo.

LA MEJOR LECHE

Recomendamos prueben la leche que sirve a domicilio el despacho establecido en Atocha, 25. Pura, sin descremar, de vacas que pastan en el campo y en presencia del dueño, que por tener 60 vacas no necesita recurrir a adiciones. Probadla.

EN EL CAMPO DE BOTA

Examinando un objeto sospechoso. Formidables explosión. Un capitán de Artillería gravemente herido.

COMBINACION MILITAR

La que anunciábamos en una de nuestras últimas ediciones ha tenido alguna ampliación que no estaba ciertamente prevista, y a esto se debe el que haya necesidad de proveer otro puesto que no se halla vacante en los actuales momentos.

BOMBAS EN BARCELONA

Hallazgo sospechoso. La alarma aumenta. BARCELONA 29. En la calle de San Pablo, esquina a la de Carretas-barrio habitar por familias de modesta posición, se halló esta noche, a las nueve, un objeto sospechoso envuelto entre trapos.

DE SPORT

CAMPEONATO DE ESPAÑA

de lanzamiento de peso, de lanzamiento de disco y de salto de altura con pértiga. ORGANIZADO POR EL MADRID FOOT-BALL CLUB

PREMIOS

Lanzamiento de peso. 1.º Medalla de oro, diploma de campeón de España y 100 pesetas.

Lanzamiento de disco.

1.º Medalla de oro, diploma de campeón de España y 100 pesetas.

Salto de altura con pértiga.

1.º Medalla de oro, diploma de campeón de España y 100 pesetas.

REGLAMENTO

En este salto cada concurrente tiene derecho a cinco pruebas en cada altura.

CONSEJO DE MINISTROS

Este tarde, a las tres y media, se ha reunido en la Presidencia el Consejo de ministros.

AVISO UTIL

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el anuncio que en cuarta plana publicamos, referente a la Sociedad Española de Construcciones Mecánicas, domiciliada en Córdoba, donde tiene establecida su notable fábrica de automóviles y bicicletas.

ECOS POLITICOS

Ha tomado posesión el director de Penales, Sr. Roldán, y mañana se posesionará también el director de los Registros, Sr. González Rothwos, quien se halla en Burgos con motivo de asuntos particulares.

NOTICIAS

En cumplimiento del artículo 21 de los estatutos, la Asociación de propietarios de Madrid celebrará su junta general ordinaria el 31 de Enero de 1907, a las cuatro de la tarde, en su domicilio social, Mayor, 6, para la discusión de la Memoria, las cuentas del año anterior, los presupuestos para el actual, y proceder a la elección de cargos vacantes en la directiva.

LA GUARDIA CIVIL

La Guardia Civil de Villamantanas comunicó al gobernador que a la vecina de aquel pueblo, Ceceña de la Hoz, se fueron robadas 1.750 pesetas en metalico, sin que se haya podido averiguar quienes puedan ser los autores.

ROBOS

Participa que se hacen gestiones para su captura. La policía del distrito de la Inclusa detuvo ayer tarde a un sujeto llamado Anelio Delgado, alias El Maño, que momentos antes de su detención había penetrado en una panadería de la calle de Amparo y había arrebatado un billete de cinco pesetas que había anulado el mostrador, sin que pudiera evitarse el robo del establecimiento.

LA GUARDIA CIVIL

La Guardia Civil de Villamantanas comunicó al gobernador que a la vecina de aquel pueblo, Ceceña de la Hoz, se fueron robadas 1.750 pesetas en metalico, sin que se haya podido averiguar quienes puedan ser los autores.

LA GUARDIA CIVIL

Participa que se hacen gestiones para su captura. La policía del distrito de la Inclusa detuvo ayer tarde a un sujeto llamado Anelio Delgado, alias El Maño, que momentos antes de su detención había penetrado en una panadería de la calle de Amparo y había arrebatado un billete de cinco pesetas que había anulado el mostrador, sin que pudiera evitarse el robo del establecimiento.

LA GUARDIA CIVIL

La Guardia Civil de Villamantanas comunicó al gobernador que a la vecina de aquel pueblo, Ceceña de la Hoz, se fueron robadas 1.750 pesetas en metalico, sin que se haya podido averiguar quienes puedan ser los autores.

LA GUARDIA CIVIL

Participa que se hacen gestiones para su captura. La policía del distrito de la Inclusa detuvo ayer tarde a un sujeto llamado Anelio Delgado, alias El Maño, que momentos antes de su detención había penetrado en una panadería de la calle de Amparo y había arrebatado un billete de cinco pesetas que había anulado el mostrador, sin que pudiera evitarse el robo del establecimiento.

LA GUARDIA CIVIL

La Guardia Civil de Villamantanas comunicó al gobernador que a la vecina de aquel pueblo, Ceceña de la Hoz, se fueron robadas 1.750 pesetas en metalico, sin que se haya podido averiguar quienes puedan ser los autores.

LA GUARDIA CIVIL

Participa que se hacen gestiones para su captura. La policía del distrito de la Inclusa detuvo ayer tarde a un sujeto llamado Anelio Delgado, alias El Maño, que momentos antes de su detención había penetrado en una panadería de la calle de Amparo y había arrebatado un billete de cinco pesetas que había anulado el mostrador, sin que pudiera evitarse el robo del establecimiento.

LA GUARDIA CIVIL

La Guardia Civil de Villamantanas comunicó al gobernador que a la vecina de aquel pueblo, Ceceña de la Hoz, se fueron robadas 1.75

